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ÚVOD  

 

 Nezisková organizácia Sv. Helena n.o. (ďalej len „Nezisková organizácia“),  v súlade 

s ust. § 34 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne 

prospešné služby, v znení neskorších predpisov a v súlade s ust. Čl. XII Štatútu Neziskovej 

organizácie, vypracovala túto výročnú správu za rok 2017.     

 Denný stacionár sv. Helena n.o. je opatrovateľská služba s denným pobytom, 

poskytovaná seniorom, ktorí žijú v rodinách s ekonomicky aktívnymi príslušníkmi rodiny a tí 

im nemôžu poskytnúť celodennú starostlivosť, ale nechcú ich umiestniť v Domovoch 

dôchodcov. Podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách sa do denného stacionára 

môžete dostať, ak ste odkázaný na pomoc inej osoby a túto pomoc potrebujete len na 

niekoľko hodín počas dňa. Posudzuje sa schopnosť klienta vykonávať bežné denné činnosti, 

napríklad pri stravovaní, osobnej hygiene, obliekaní, mobilite a potreba dohľadu.  Výhodou 

umiestnenia v stacionári je kontakt so spoločenským prostredím, aktivizácia, podpora 

sebestačnosti a samostatnosti a zamedzenie spoločenskej izolácie.   

Naším cieľom je: 

• posilňovať samostatnosť, nezávislosť a podporovať sebestačnosť klienta,  

• pomáhať klientovi pri zaistení jeho základných potrieb,  

• zaisťovať komplex služieb podľa individuálnych potrieb klienta pomáhať im pri riešení ich 

sociálnych problémov tak, aby sami dokázali podľa svojich možností a schopností tieto 

problémy riešiť a predchádzať im za pomoci mobilizáciou vnútorných a vonkajších zdrojov 

jeho prirodzeného prostredia, 

 • podporovať individuálny rozvoj  klienta a zamedziť spoločenskej izolácii. 

 Spolupracujeme so stavovskými organizáciami v mestskej časti Dargovských hrdinov 

(škôlkou, Konzervatóriom J. Adamoviča, Mestským úradom, Mestskou a štátnou políciou) a 

to hlavne pri vytváraní pestrého programu pre našich klientov s podporou vzájomných 

medzigeneračných vzťahov.          

  

 

 

 

 

 

 



1) IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE  

NÁZOV:  SV. HELENA  N.O. 

SÍDLO:   JALTSKÁ 7, 040 22, KOŠICE  

IČO: 457 46 141  

DIČ: 212 005 0295 

ZAPÍSANÁ V REGISTRI: Register neziskových organizácií, Okresný úrad Košice – Odbor 

všeobecnej vnútornej správy  

REGISTRAČNÉ ČÍSLO: OVVS/15/2015  

DÁTUM VZNIKU: 13.03.2015  

ŠTATÚTÁRNÝ ZÁSTUPCA :  Bc. Marek Srňanský 

DRUH SOCIÁLNEJ SLUŽBY: Denný stacionár pre seniorov a zdravotne ťažko 

postihnutých občanov  

FORMA SOCIÁLNEJ SLUŽBY: Ambulantná  

PRIJÍMATELIA SOCIÁLNEJ SLUŽBY: V dennom stacionári sa poskytuje sociálna 

služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 a je 

odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa. 

KAPACITA DENNÉHO STACIONÁRA - EXNAROVÁ 10, Košice, 040 22:  40 miest 

celkom,  svoje služby  zariadenie začalo poskytovať dňa 02.01.2016. 

KAPACITA ZARIADENIA – KOMENSKÉHO 37/A, Košice, 040 01:  20 miest celkom, 

spustenie prevádzky zariadenia bolo dňa 30.03.2017. 

PREDMET ČINNOSTI: V dennom stacionári sa poskytujú: 

odborné činnosti – pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne 

poradenstvo, sociálna rehabilitácia, obslužné činnosti - stravovanie, upratovanie, hygienický 

dohľad a dohľad nad užívaním liekov, ďalšie činnosti – rozvoj pracovných zručnosti, 

záujmová činnosť, individuálne a skupinové terapie – muzikoterapia, výtvarná činnosť 

s presahom do arteterapie, ergoterapia, biblioterapia, zabezpečovanie spirituálnych potrieb, 

tréning pamäti, reminiscenčná terapia. V dennom stacionári sa poskytuje sociálne poradenstvo 

aj rodine, alebo inej fyzickej osobe, ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej osobe v domácom 

prostredí na účel spolupráce pri sociálnej rehabilitácii. 

KONTAKTY: www.svatahelena.sk 

Tel.:0905 835 886 (riaditeľ) 

E-mail: svhelenake@gmail.com  

 

http://www.svatahelena.sk/


Zariadenie Sv. Helena n.o., je Denný stacionár pre seniorov a zdravotne ťažko 

postihnutých občanov. Zariadenie poskytuje starostlivosť 60 prijímateľom sociálnych služieb. 

Kapacita zariadenia je rozdelená na dve pracoviská a to:  denný stacionár na Exnárovej 10, 

040 22, Košice bol zriadený 02.01.2016 s kapacitou 40 miest. Od 30.03.2017 bola spustená  

prevádzka na Komenského 37/A, Košice, 040 01 s kapacitou 20 miest. V obidvoch 

zariadeniach sa poskytuje ambulantná sociálna služba  v dňoch:  od pondelka do piatku v čase 

od 07:00hod do 16:00 hod.  

Poslaním zariadení je poskytovanie sociálnych služieb pre obyvateľov mestskej časti  

Košice- Dargovských Hrdinov, Košice - Sever, ako i obyvateľom okolitých mestských častí a 

obcí. Národné priority poskytovaných sociálnych služieb na roky 2015-2020 si kladú za cieľ 

zabezpečiť dostupnosť sociálnych služieb v súlade s potrebami cieľovej skupiny a komunity, 

ako aj zvyšovať kvalitu poskytovaných sociálnych služieb. Zabezpečenie dostupnosti 

sociálnych služieb na komunitnej úrovni je v súlade s požiadavkami a princípmi 

uplatňovanými v medzinárodných ľudsko-právnych dokumentoch, ale aj s princípmi 

Európskeho spoločenstva o rozvoji sociálnych služieb orientovaných na občana.  

Vzhľadom na dôsledky starnutia populácie spojené i s predlžujúcim sa vekom dožitia, 

spojených s nárastom počtu starších ľudí odkázaných na dlhodobú sociálno-zdravotnú 

starostlivosť, je potrebné vytvárať podmienky na dostupnosť a udržateľnosť tejto 

starostlivosti.  

V dennom stacionári sa v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v 

znení neskorších predpisov poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 

pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 tohto zákona a je odkázaná na sociálnu službu v 

zariadení len na určitý čas počas dňa. 

  Ambulantná forma sociálnej služby vytvára podmienky na aktivizáciu človeka, počas 

ktorej ho zapája do tvorivých činnosti, pomáha rozvíjať motorické, kognitívne, komunikačné, 

sociálne a osobnostné kompetencie. Okrem iného zabezpečuje aj záujmovú činnosť formou 

čítania, počúvania hudby, prechádzok po okolí, hrania spoločenských hier a iných aktivít, po 

ukončení ktorých sa prijímateľ tejto formy sociálnej služby vracia do známeho domáceho 

prostredia  

  

2. PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

Denný stacionár Exnárova 10, Košice je situovaný v zastavanej časti mesta Košíc s 

vybudovanou infraštruktúrou - dobrou dopravnou dostupnosťou MHD a občianskou 

vybavenosťou (zdravotné stredisko, obchody, pošta).V blízkosti sa nachádza pekný park a 

kostoly. Zariadenie je situované v budove bývalej ZŠ so zabezpečeným  bezbariérovým 

prístupom v  ktorom je poskytovaná sociálna služba pre 40 klientov. Dispozičné členenie je 

nasledovné: vstupná chodba s prístupom z vestibulu v ktorej je vytvorený priestor na prezutie 

a odloženie si vrchného odevu klientov. Spoločné priestory sú riešené veľkoryso s 

možnosťami využitia k spoločensko – kultúrnym aktivitám jednotlivcov a skupín. Zariadenie 

má veľkú oddychovú miestnosť, kuchynku na vydaj stravy a telocvičňu. Priestrannosť, 

svetlosť, vzdušnosť priestorov zariadenia, ako aj veľká záhrada s altánkom sú pozitívom pre 

celkovú psychoklímu a regeneráciu prijímateľov sociálnych služieb. 

 



 

 

Denný stacionár na ulici Komenského 37/A, Košice - Sever s kapacitou 20 klientov. 

Budova disponuje výsuvnou plošinou pre imobilných alebo ťažko sa pohybujúcich klientov a 

celé priestorové vybavenie je riešené bezbariérovo, so zreteľom na bezpečnosť a spokojnosť 

klientov. Dispozičné členenie je nasledovné: vstupná chodba v ktorej je vytvorený priestor na 

prezutie a odloženie si vrchného odevu klientov. Spoločné priestory sú riešené veľkoryso s 

možnosťami využitia k spoločensko – kultúrnym aktivitám jednotlivcov a skupín. Zariadenie 

má oddychovú miestnosť, kuchynku na vydaj stravy a izbu pre personál. Priestrannosť, 

svetlosť, vzdušnosť priestorov zariadenia, ako aj veľký park sú len pozitívom. 

 

 

 



Odborný tím v oboch zariadeniach ponúka: sociálne služby s celodennou 

starostlivosťou so zameraním na stimulačné a preventívne programy, individuálny prístup k 

potrebám klienta, monitorovanie, rešpektovanie a riešenie problémov klientov. V stacionári sú 

vytvárané priestory pre sebarealizáciu klientov, pobyt v stacionári je prispôsobený domácim 

podmienkam. Personál spolupracuje s klientovou rodinou. Zariadenie podporuje integráciu 

klientov v prirodzenom prostredí v prepojení na otvorenú komunitu mesta. Starostlivosť o 

klienta je zameraná na podporu jedinca, jeho rodiny a širšieho sociálneho zázemia. Klientom 

sú počas prevádzkovej doby k dispozícii pre ich špeciálne zamestnania v zmysle ich 

individuálnych rozvojových plánov týkajúcich sa aktivačnej terapie a záujmovej činnosti (na 

precvičovanie krátkodobej a dlhodobej pamäte - spoločenské hry, muzikoterapia, 

biblioterapia, výtvarná činnosť, pohybové aktivity, ergoterapia, nácvik pamäťových, 

kognitívnych a prezentačných schopností, pohybové cvičenia, nácvik komunikačných 

zručností, rozhovory individuálne a v komunite, kultúrno-spoločenské aktivity, duchovná 

činnosť, či ďalšie voľno časové aktivity).  

 

3. ŠTRUKTÚRA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

Zariadenie poskytuje starostlivosť 60 prijímateľom sociálnych služieb. Kapacita 

zariadenia je rozdelená na dve pracoviská a to Exnárova 10, Košice poskytovalo k 31.12.2017 

starostlivosť 40 prijímateľom sociálnych služieb a Komenského 37/A, Košice poskytovalo 

k 31.12.2017 starostlivosť 20 prijímateľom sociálnych služieb.  

Bližšiu štruktúru klientov podľa veku a počtu prijímateľov sociálnych služieb uvádza 

Tabuľka č. 1 a ich grafické zobrazenie. Graf. č. 1: Veková štruktúra prijímateľov sociálnej 

služby na Exnárovej 10, Košice k 31.12.2017.  

Tab. č. 1: Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby  

 

 Vek Počet 

  30-40 1 

50-60 1 

60- 70 20 

70-80 12 

80-90 5 

90 a viac 1 

Spolu 40 



 
Graf č. 1 Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby v dennom stacionári na Exnárovej 

10, Košice stav k 31.12.2017 

 

 

 

Graf č. 2 Počet mužov a žien v zariadení sv. Helena n.o., Exnárová 10, Košice k 31.12.2017 
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Tab. č. 2 Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby Komenského 37/A, Košice 

 

 
Graf č. 3 Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby v dennom stacionári na 

Komenského 37/A, Košice k 31.12.2017 

 

 

Graf č. 4 Počet mužov a žien v zariadení sv. Helena n.o., Komenského 37/A Košice stav k 

31.12.2017 
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4. PREHĽAD SOCIÁLNYCH SLUŽIEB VYKONÁVANÝCH V 

PRIEBEHU ROKA 2017  

Naším poslaním je poskytovať kvalitné sociálne služby prijímateľom sociálnych 

služieb v súlade s platnou legislatívou zamestnancami s odbornou kvalifikáciou na základe 

etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských práv a základných slobôd.   

Poskytovanie sociálnych služieb v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z.  o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov:  

Druh sociálnej služby: 

Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého 

zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 

dôchodkového veku, ktorými sú poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre fyzické osoby, 

ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby. 

Sociálne služby sa poskytujú: 

V dennom stacionári Exnarová 10, Košice, 040 22 

V dennom stacionári Komenského 37/A, 040 01  

 

 Forma sociálnej služby: 

Sociálna služba  v oboch zariadeniach sa poskytuje ambulantnou formou. 

  

 Rozsah sociálnej služby: 

Je na neurčitý čas. 

 

 Odborné činnosti: 

Základné sociálne poradenstvo je odborná činnosť zameraná na pomoc prijímateľovi 

soc. služieb, jeho zákonnému zástupcovi alebo rodinnému príslušníkovi v nepriaznivej soc. 

situácií. V dennom stacionári sa poskytuje základné soc. poradenstvo, ktoré zahŕňa posúdenie 

povahy problému prijímateľa, rodiny alebo komunity a poskytnutie základných informácii o 

možnostiach riešenia problému a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej 

odbornejpomoci. 

           Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 

Sociálna rehabilitácia je odborná činnosť zameraná na podporu samostatnosti, 

nezávislosti, sebestačnosti fyzickej osoby. Cieľom je podporovať samostatnosť prijímateľov 

pri všetkých činnostiach a aktivitách. S klientmi pracujeme individuálnou alebo skupinovou 

formou. Najväčší doraz kladieme na rozvoj komunikačných zručnosti, na rozvíjanie 

sociálnych zručnosti, podporu kognitívnej oblasti a v oblasti mobility. Nácvik a rozvoj 

sociálnych zručností: posilňovaním samostatných návykov pri sebaobsluhe a pri sociálnych 

aktivitách (napr. samostatná orientácia v novom prostredí, nácvik používania kompenzačných 

pomôcok, nácvik priestorovej orientácie a samostatného pohybu, samostatné vybavovanie 

jednoduchých úradných záležitostí a podobne). V neposlednom rade úlohou sociálnej 

rehabilitácie je socializácia prijímateľa sociálnej služby do nového sociálneho prostredia, do 



ktorého prichádza. Kognitívnu oblasť u klientov stimulujeme pomocou: čítania, pamäťových 

cvičení, rôznych spoločenských hier. Mnohí klienti sa snažia pracovať na sebe, pokiaľ 

situáciu nezvládajú soc. pracovníčky im poskytnú potrebnú pomoc a oporu.    

Rozvoj pracovných zručnosti je odborná činnosť na osvojenie pracovných návykov 

fyzickej osoby pri vykonávaní pracovných aktivít pod odborným vedením za účelom obnovy, 

udržania alebo rozvoja jej fyzických, mentálnych a pracovných schopností a jej začlenenia do 

spoločnosti.  

 

PREHĽAD TERAPII V DENNOM STACIONÁRI SV. HELENA N.O. V ROKU 2017 

Rozvoj zručnosti a schopnosti v rámci ergoterapie. Cieľom ergoterapie  je zlepšenie 

telesných a psychických funkcií, vzbudenie záujmu o prácu namiesto pohodlnej nečinnosti.                                                                        

Ergoterapia v našom zariadení je založená na báze dobrovoľnosti. Každý klient je vedený k 

práci nenútenou formou. Ergoterapia slúži, ako súbor opatrení, ktoré majú za cieľ u našich 

klientov vyplniť im voľný čas a odstrániť nudu, pocit menejcennosti a neužitočnosti. Má 

zvýšiť dôveru, udržať alebo prípadne zlepšiť fyzickú kondíciu, rozvíjať jemnú motoriku. Má 

zabrániť sociálnej izolácii a integrovať ich späť do spoločnosti. Pri práci sa využívajú plány 

činnosti s individuálnym prístupom. Možnosť zapojiť sa do práce je v týchto oblastiach: Práca 

v záhrade: - pestovateľské práce (pestovanie kvetín) - hrabanie pokosenej trávy - zametanie 

chodníka - polievanie kvetín a okrasných drevín Ručné práce: - vyšívanie, háčkovanie, šitie 

na stroji- vlastná výroba krojov, pletenie - maľovanie na sklo, výroba dekoratívnych 

predmetov. Terapie pozitívne podporujú zdravie a pohodu prijímateľov sociálnej služby 

prostredníctvom zmysluplného zamestnávania sa, čo v nich udržiava pocit toho, že sú ešte 

stále užitoční.   

Výtvarná činnosť s presahom do Arteterapie je riadená cielená činnosť, pri ktorej 

sa používajú prevažne výtvarné vyjadrovacie prostriedky. Jej cieľom nie je vytvoriť umelecké 

dielo ale rozvíjať tvorivosť a spontánny prejav, komunikovať neverbálnymi cestami. Môžeme 

povedať, že výtvarná tvorba – obohacuje tvorivosť, posilňuje sústredenie, vnímanie, 

sebavyjadrenie, sebareflexiu a pocity uvoľnenia.       

 Biblioterapia v našom zariadení prebieha individuálnou a skupinovou formou terapie 

pod vedením sociálnej pracovníčky. Čítanie samo o sebe je úžasným aktom, ktoré nám 

ponúka iný svet, plný rozmanitých vôní, chutí a zážitkov. Dáva nám možnosť vytrhnúť sa zo 

všednosti dní a zažiť rôzne dobrodružstvá.        

 Fytoterapia je liečba pomocou využitia liečivých rastlín, čiže liečba bylinkami. 

Bylinky môžeme kombinovať a vhodne zvolenú zmes môžeme potom použiť. Táto liečba je 

jemnejšia a pre naše telo prirodzenejší spôsob pomoci, ako sú syntetiká a preto sme sa v 

našom zariadení rozhodli využívať aj tento typ sociálnej terapie. Klientom veľmi dobre padne 

posedieť si v príjemnom prostredí, pri ezoterickej a relaxačnej hudbe a popíjať si rôzne 

bylinkové čaje, rozprávať sa o liečivých účinkoch rôznych rastlín a byliniek. Počas 

fytoterapie sa využíva aj reminiscenčná metóda, ktorú klienti majú veľmi radi.   

Canisterapia 

V roku 2017 k nám do zariadenia začala chodiť p. Dáša na aktivačné činnosti. Po vstupnom 

rozhovore sme sa dozvedeli, že má psíkov s ktorými robí canisterapiu aj pre iné zariadenia. 



Dohodili sme sa na dňoch v ktorých bude prevádzať canisterapiu na Exnárovej a 

Komenského. Klienti na príchod psov sa veľmi tešia. Môžu si ich pohladiť, pritúliť sa a aj 

vyrozprávať. Celý deň majú klienti výbornú náladu, ktorá pozitívne vplývala na ich 

duševnú a fyzickú pohodu. 

Liečebná telesná výchova je zabezpečená kvalifikovaným pracovníkom 

dobrovoľníkom v priestoroch telocvične. Miestnosť je vybavená športovým naradím, 

rebrinami a bicyklom.  Tí, ktorí zostanú aktívni, sa dožívajú nielen vyššieho veku ale v danom 

veku sú aj v lepšej celkovej kondícii. Našim klientom taktiež raz týždne ponúkame Jogu pod 

vedením kvalifikovaného inštruktora Jogy Ladislava Šimona.    

 Spevácke aktivity v rámci zariadení si seniori počas predchádzajúceho roka založili 

ľudový súbor FURČANKY. Po celý rok si v rámci speváckeho krúžku nacvičujú rôzne 

ľudové piesne za doprovodu heligonky. Spevácka skupina sa zúčastnila sa na viacerých 

speváckych súťažiach kde dostali za krásny spevácky výkon ocenenie.  

Práca s PC a internetom je predovšetkým skvalitnenie života klientov v DS, príprava 

na postupnú integráciu do spoločnosti, čo najviac eliminovať bariéry medzi našimi klientmi a 

ich blízkymi v zahraničí. Klienti sa najprv zoznámia s počítačom a internetom, naučia sa 

základy práce s PC a ako pracovať s internetom (písanie, sťahovanie obrázkov, ukladanie a 

prezeranie fotografií, vytvorenie e-mail adresy, posielanie e-mailov, vyhľadávanie priateľov a 

komunikovanie s priateľmi, rodinou,... prostredníctvom internetu). Práca klientov s PC a 

internetom je pre nich veľmi prínosná, pretože im zabezpečuje ich sebarealizáciu, 

odbúravanie bariér, začleňovanie do komunity a neobmedzený prístup k informáciám. 

Tréning pamäti cieľom je udržať si dobrú pamäť aj vo vyššom veku, dosiahnuť 

zdravé sebavedomie, dostatočný stupeň nezávislosti v každodennom živote.  V zariadení sme 

dva krát týždenne v roku 2017 organizovali rôzne druhý cvičení zamerane na rozvoj 

a uchovávanie pamäte a spomienok. Ak nezaťažujeme psychiku, môže dochádzať k 

znižovaniu schopnosti koncentrácie, zvyšuje sa zábudlivosť, neschopnosť nájsť v reči správny 

výraz a podobne. Praktickými cvičeniami zameranými na pamäť sa udržiavajú a rozvíjajú 

rozumové dispozície, schopnosti prijímať nové vedomosti a porozumieť im, orientovať sa v 

zmenách. Zároveň sa posilňuje zdravé sebavedomie a udržiava sebestačnosť človeka do 

neskorého veku.  

Spoločenské a športové aktivity počas roka 2017 sme dostávali pozvánky na rôzne 

spoločenské a kultúrne akcie mimo zariadení. Klienti sa na akciách striedali podľa ich 

individuálnych zručnosti a schopnosti, ktorými disponujú. Akcie boli zamerané na športové, 

pohybové aktivity, pamäťové aktivity a mnoho iných. Počas týchto akcií naviazali 

kamarátstva a spoluprácu s viacerými zariadeniami v Košiciach a vytvoril sa im nový priestor 

na začlenenie sa do spoločnosti. Počas roka sme organizovali rôzne podujatia pri príležitosti 

sviatkov, významných udalostí, na ktorých sme si pripomenuli zaujímavé zvyky, obyčaje, 

tradície.  

Spolupráca s organizáciami v roku 2017 sme spolupracovali s rôznymi 

organizáciami: spolupráca s mestskou časťou  Dargovských hrdinov, mestskou políciou, 

konzervatóriom J. Adamoviča, folklórne skupiny a rôzny pozvaný hostia ktorí si pre našich 

klientov pripravili rôzne besedy, prednášky a vystúpenia.  Klienti tak získali nové poznatky 

a mnoho krásnych spomienok.      

  



 Duchovné potreby 

V roku 2017 sme na základe požiadaviek klientov zakúpili pannu Máriu. Duchovné potreby 

im zabezpečujeme rôznymi formami. Pravidelne sa modlia každý deň po obede desiatku 

ruženca.  Raz týždenne rozoberáme písmo sväté a rozjímame. Na nový piatok chodievame  zo 

zariadenia spoločne na sv. omšu.  

Spoznávanie krás Slovenka naši klienti sa zúčastnili viacerých výletov. Spoznali 

rôzne krásy a pamiatky: Bardejovské kúpele a po ceste aj  kostol v Hertníku, navštívili farmu 

Kysta, Zemplínsku šíravu kde koncertovali Kandračovci, Vysoké Tatry a mnoho ďalších 

pamiatok Slovenska. Maximálna spokojnosť bola zo strany klientov pozitívne to vplývalo na 

ich psychické a fyzické zdravie.      

   Reminiscenčná terapia práca so spomienkam, využívajú sa spomienky a ich 

vybavovanie prostredníctvom rôznych podnetov. Reminiscencia vychádza zo skutočnosti, že 

aj keď v pokročilom štádiu demencie býva postihnutá krátkodobá pamäť, tak dlhodobá pamäť 

je stále pomerne zachovaná. Prostredníctvom tejto terapie sa snažíme spolu s prijímateľmi 

sociálnej služby "opäť si zaspomínať" na ich detstvo, mladosť, život pred ich ochorením. 

Veľmi dôležitá je spolupráca s rodinou, ktorá môže poskytnúť mnoho dôležitých informácií o 

živote prijímateľa sociálnej služby, ale môže taktiež doniesť predmety či fotografie, ktoré 

evokujú spomienky a majú pre nich emočný význam. Reminiscenčné stretnutia priniesli 

pozitívny ohlas nielen u samotných prijímateľov sociálnej služby, ale aj ich rodinných 

príslušníkov.           

 Individuálne plánovanie zariadenie vedie písomné individuálne záznamy o priebehu 

poskytovania sociálnej služby, ktoré následne vyhodnocuje za účasti prijímateľa sociálnej 

služby. Pred prijatím prijímateľa sociálnej služby do zariadenia dochádza k zberu základných 

údajov o klientovi. Počas prvých dní sa prijímateľovi venuje zvýšená pozornosť z dôvodu 

adaptácie. Prijímateľ sociálnej služby za pomoci sociálneho pracovníka zosumarizuje svoje 

očakávania, osobné ciele a túžby a následne je vyhotovený individuálny rozvojový plán 

osobnosti. Individuálne plány osobnosti sa polročne písomne vyhodnotia a závery sa následne 

prehodnocujú s prijímateľom sociálnej služby za pomoci sociálneho pracovníka.  

 Sociálna rehabilitácia klientov vedieme k samostatnosti, nezávislosti, sebestačnosti, 

návykov pri sebaobsluhe (obliekanie, vyzliekanie, základných hygienických návykov, 

jedenie, používanie kompenzačných pomôcok a pod.). Udržiavame základné sociálne 

zručnosti prijímateľa : nadviazať rozhovor, vyjadriť svoj názor, vedieť počúvať iných, vedieť 

požiadať o pomoc, vedieť využívať informácie, vedieť sa rozhodnúť čo chcem (ako chcem 

tráviť voľný čas); naučiť klienta poznávať hodnotu peňazí,  nakupovať, zabezpečovať si 

niektoré potreby sám, cestovať, a pod.  V oblasti komunikačných zručnosti : naučiť 

prijímateľa  hovoriť k veci, obsahovo zrozumiteľne, pragmaticky, vytvoriť primeraný očný 

kontakt, ovládnuť nevhodné prejavy verbálnej  i neverbálnej komunikácie 

Obslužné činnosti: 

Stravovanie:  Zaradenia Exnárova 10 a Komenského 37/A poskytovalo svojím klientom 

desiatu, obed, olovrant prostredníctvom donáškovej služby.   

Ďalšie činnosti:  

Záujmová činnosť - okrem základnej každodennej starostlivosti je zabezpečované i 

vhodné a účelné využívanie voľného času formou krúžkových činností, kultúrnych, 

spoločenských, športových a rekreačných činností zameraných na rozvoj schopnosti a 

zručnosti prijímateľa sociálnej služby. činnosť rozdelená do  krúžkov a to: športový, 



hudobný, turistický krúžok a krúžok šikovných rúk „šikovníček.“ 

Január 2017 

Po Vianociach a Novom roku sme pripravili pre našich klientov v chladnom počasí prednášku 

o Sviečkovaní. Táto pomerne známa technika liečenia je rozšírená aj u nás, najčastejšie sa používajú 

ušné sviečky, ktoré sa používajú pri problémoch súvisiacich s ušami. Avšak ich použitie je veľmi 

oklieštené, hoci pre ne existuje nespočetné množstvo rôznych iných použití, pretože sú aplikovateľné 

prakticky na celé telo. V druhej polovici Januára sme začali s klientmi odzdobovať vianočne 

stromčeky a začali sme vyrábať výzdobu na Valentína. Kým jedná skupina tvorila druhá cvičila Jogu 

pod vedením inštruktora Jogy p. Ladislava Šimona. Tak ako je u nás zvykom, koniec mesiaca sme 

zavŕšili narodeninovou oslavou našich klientov za mesiac Január.   

 

 
 

Február 2017  

Začiatok februára sme začali veľmi veselo ,,Fašiangovou veselicou“ na ktorú sa naši klienti 

zodpovedne pripravovali. Týždeň po fašiangovej zábave sa konal Valentín  u nás v zariadení.  

Po zasadnutí rady seniorov sme dostali lístky na Valentínku zábavu ktorú pre seniorov 

pripravil primátor mesta Košíc spolupráci s Radou seniorov. Na tejto akcii v spoločenskom 

pavilóne sa predviedol aj náš súbor  Furčanky pod vedením  p. M. Feketeovej. Dňa 

15.02.2017sa konal druhy ročník speváckej súťaže ,,SENIORSKA HVIEZDA“ v Kulturparku 

Košice. Naši seniori sa zúčastnili a samozrejme aj vyhrali. Mesiac február bol bohatý  na 

kultúrne zážitky.  



 

 
 

Marec 2017 

Z priležitosti  osláv Medzinarodného dňa žien sa konalo malé posedenie s bohatým kultúrnym 

programom. Svojou pozornosťou nás potešil pán riaditeľ a všetkým klientkam aj 

zamestnankyniam zariadenia daroval kvety. „Na ruke, ktorá darovala ružu, vždy ostáva 

kúsok vône.“  Počas prvých jarných dni k nám zavítala p. Dáša so svojimi šampiónmi na 

Canisterapiu, ktorá blahodarné  pôsobí psa na fyzickú, psychickú a sociálnu pohodu človeka.  



  

 
Pravidelne každý týždeň v roku 2017 sme v zariadení organizovali rôzne druhy cvičení 

zameraných na rozvoj a uchovávanie pamäti a spomienok. Cvičenia boli zamerané na 

krátkodobú a dlhodobú pamäť, priestorovej a časovej orientácie, histórie, pozornosti, čítania 

kníh. Taktiež sme organizovali spomienkové aktivity zamerané na zachovanie spomienok 

z detstva, mladosti, dospelosti a pod. V rámci týždňa mozgu sa v marci zorganizovali  

šachový a kartársky turnaj. Účasť súťažiacich bola veľmi bohatá, najmladší účastník mal 60 

rokov a  najstarší súťažiaci p. Sivok 94 rokov.  

  
V druhej polovici mesiaca k nám zavítala pani Janka na prednášku o kváskovom chlebíku. 

Vedieť upiecť domáci kváskový chlieb je nemalá frajerina. Ale naše žienky v zariadení to 

veľmi dobre zvládli. Kváskový chlieb je oveľa chutnejší než akýkoľvek kupovaný. Má 

chrumkavejšiu, krásne sfarbenú a skaramelizovanú kôrku. Má tiež nižší glykemický index a 

dlhšiu trvanlivosť. Tak prečo to neskúsiť? Naše klientky za pomoci Janky upiekli chlebík, 

rožky, vianočku a praclíky.  



 

Apríl 2017 

V jarných mesiacoch sme pokračovali rôznymi aktivitami. Naše klientky vystúpili na 

pozvanie vedenia v Hyper Tescu. Svojím spevom spríjemňovali nákupy zákazníkom.  

O týždeň nato dostali pozvanie na oslavy 15. výročia založenia tanečného súboru Diamanat 

v mestekej časti Košice Juh dostal aj náš súbor Furčanky. Bolo nám veľkou cťou byť 

súčasťou večerného Galaprogramu.  Koncom apríla sme sa pripravovali srdiečka za pomoci  

našich chlapov na máj na deň matiek.  

  
Tvorivý ateliér pod vedením Anky Š. a Mariky F. Vyrábajú sa rôzne ozdobné či úžitkové 

predmety, klienti sa vždy potešia, že mohli niečo nové vyrobiť a prispieť svojou aktivitou 

a kreativitou. Pri tvorení sa využívajú rôzne materiály: hlina, látka, prírodne mat. papier, sklo.  

   
     Máj 2017  

Výtvarná činnosť pod vedením p. Anky sa koná v našom zariadení 2 krát týždenne. Ide najmä 

o kresby rôznych obrázkov, ktoré naši klienti obkresľujú podľa nimi vybranej predlohy, alebo 

je výsledkom ich vlastnej fantázie, kreativity. Okrem kresby či maľby, niektorí radi pracujú 

s drevom, papierom, plastom či iným, najmä prírodným materiálom (kamienky, semienka, 



škrupinky,...). Klienti sa tak môžu venovať svojim záľubám, prípadne sa môžu naučiť niečo 

nové. 

  

12.5.2017  sme si  v našom zariadení pripomenuli deň, na ktorý by sme nikdy nemali zabúdať  

na Deň matiek. Naše mamičky a babičky prišli pri príležitosti tohto krásneho sviatku potešiť 

deti z Konzervatória a hudobná skupina BRATRIKOVCI od Prešova. 

 

Symbolické otváranie brány ZOO sa už tradične stalo súčasťou osláv Dňa mesta Košíc. 

V tento významný deň návštevníkom ZOO sa predstavila naša folklórna skupina Furčanky. 

Hlavnú turistickú sezónu v ZOO otvorila viceprimátorka Renáta Lenártová a riaditeľ ZOO 

Erich Kočner.   

  

 

 

 

 



Jún 2017 

Na požiadavku klientov sme zorganizovali výlet do Bardejovských kúpeľ prešli sme celu 

promenádu a ochutnali sme z 10 prameňov liečivej vody, najpopulárnejším prameňom v 

kúpeľoch je Herkules. Zložením ide o najsilnejšie mineralizovaný prameň na Slovensku a 

patrí medzi najvýznamnejšie v strednej Európe.  A samozrejme  navštívili  sme aj skanzen. 

 

Júnové ráno nám počasie prialo a tak sa aj tento rok mohla uskutočniť dlho očakávaná „Guláš 

párty“, ktorá je u našich klientov nesmierne obľúbená. Od rána panovala vo vzduchu príjemná 

atmosféra. Každý sa zapojil ako vedel. Klienti pomáhali šéfkuchárovi Danielovi s čistením 

zemiakov a cibule, zatiaľ čo on si pripravoval poctivo vybrané kúsky mäsa. Chlapi zasa 

pomohli s nosením stolov a aparatúry. „Guláš párty“. Tak ako už  býva v lete našou tradíciou 

je varenie guľášu v letnom období a posedenie pri živej hudbe. 

 

Rozlúčka s našimi klientmi odchod do DSS, bohužiaľ aj takéto chvíle  patria k životu.  

  
 



Júl 2017 

Začiatok júla sme začali s klientmi, ktorým to zdravotný stav umožňoval s upratovaním 

a skrášľovaním exteriéru, po zaslúženej práci sme si  s klientmi opiekli špeky.  

 
 

V daný mesiac sme absolvovali výlet na FARMU Kysta. Tam nás privítala starostka obce 

s čerstvým mliekom a tvarohovým koláčom. Po exkurzii Farmy nám majiteľka ponúkla 

halušky s bryndzou a kyslím mliekom. Podvečer sme sa vracali unavený do Košíc s bohatou 

nádielkou( syra a mlieka), ktoré sme si zakúpili v ich predajni.  

 

Tak ako sme už spomínali dvakrát týždenne precvičujeme svoj mozog pomocou rôznych 

pamäťových cvičení. Skupiny klientov na pamäťové cvičenia rozdeľujeme podľa ich 

mentálnych schopnosti. 

  
 



August 2017  

Začiatok mesiaca sme hneď začali veselo. Krásnych ,,70“ rokov životného jubilea sa dožila 

naša Terka, oslávili sme to ako sa patrí, v kruhu jej rodiny a klientov stacionára. 

 
 

V polovici augusta sa naši seniori zúčastnili bowlingového turnaja pod záštitou primátora 

mesta Košíc a Rady seniorov. Bohužiaľ, sme nesiahli ani na jednu z medaily. Hold víťazom 

a česť porazením! Milí naši seniori a seniorky veľmi pekne ĎAKUJEME za účasť 

a reprezentáciu na letnej olympiáde v bowlingu.  

 
 

Vystúpenie našich senioriek v Herľanoch profesorom Univerzity tretieho veku TUKE. 

 

Tento mesiac bol bohatý na kultúrne a športové  zážitky. Najkrajším zážitkom bol pohľad na krásnu 

botanickú záhradu v KE UPJŠ je to najväčšia botanická záhrada na Slovensku. Spolu sa tu nachádza 

takmer 4 000 rastlinných druhov, čím sa radí medzi najvýznamnejšie v strednej Európe. Vzácna je 

najmä zbierka zhruba 1 200 kaktusov a sukulentov, čo je údajne najväčšia zbierka kaktusov na celom 

území bývalého Česko-Slovenska. 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Kaktus
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Sukulen&action=edit&redlink=1


September 2017 

Začiatok mesiaca sme hneď začali športovo, a to na letnej olympiáde seniorov v Košiciach. 

Zúčastnili sa 20- ti klienti zariadenia, zvyšok klientov nás bolo povzbudzovať. Športovali sme 

od skorých raných hodín do popoludňajších hodín. Oplatilo sa vydržať! Priniesli sme si 

domov 5 bronzových medaily. Z toho 3 za štafetový beh účastníci: p.Slivková, p. 

Vojtechovský, p. Vaňo, 1 za stolný tenis: p. Vaňo. 1 za šípky p. Hreusová. ĎAKUJEME...       

  

Každý piatok podľa možnosti a priania klientov zariadenia varíme ,,tradičné domáce jedlá“. 

Pri jedlách pospomíname na mladšie časy a zvyky. Jedlá sú len na ochutnávku a porovnanie 

ako ktorá gazdinka podľa rodného kraja a zvykov varí používa ingrediencie.  

 

Vzhľadom k tomu že MPSVaR nám neposkytlo dotácie a vypovedalo zmluvu museli sme 

nejaké aktivity vpustiť napr. narodeninové oslavy, výlety.... Hľadali sme riešenia tejto veľmi 

zlej situácie a oslovovali sponzorov. Zapájali sme sa do aktivít mimo zariadenia 

realizovaných rôznymi inštitúciami. Dávali sme o sebe vedie, že naďalej fungujeme  a plníme 

funkciu ktorú mal plniť štát a robíme správnu vec pre ktorú  aj žijeme. Je hanbou štátu, že 

ľudia celý život pracovali tvorili tuto ekonomiku, budovali tento štát a teraz keď to najviac 

potrebuje štát sa im otočil chrbtom a vypovedal zmluvu zriaďovateľovi. Nám život a osud 

našich klientov nie je ľahostajný. Žijeme tu ako jedna rodina zo svojimi radosťami, 

starosťami a bolesťami. Bolo by hriech vyhodiť týchto klientov na ,,ulicu“ a nechať na pospal 

osudu. Prevádzky sme nezatvorili a fungovali sme do konca roka 2017 na úveroch. Hráme na 

vabank, pretože tuto prácu vnímame ako poslanie...Pevne veríme, že sa karta obráti a vrátime 

sa do starých koľaj.     

 



Október 2017 

Najprv nasledoval polievkový festival v Kulturparku Košice. Navarili sme tradičnú fazuľovú 

polievku s učeným mäsom pod vedením šéfkuchára p. Vaňa. Naša polievočka sa veľmi rýchlo 

míňala. Do chuti nám spieval  náš súbor Furčanky. 

   

V mesiaci úcty k starším sme pripravili posedenie pre našich klientov. Pozvanie prijali 

starosta mestskej časti Dargovských hrdinov p. Andrejčak, poslanec NR SR p. Burián, riaditeľ 

UPSVaR p. Mutafov a riaditeľ konzervatória J. Adamoviča p. Galovič.     

 

Po zábave práca. Kto chce jest musí pracovať,, bez práce nie sú koláče.“ Pracovný ateliér.  

 

 



November 2017  

V novembri sme pripravovali Vianočné ozdoby a darčeky na sv. Mikuláša. Z muky a soli sme 

urobili cesto, ktoré sme s klientmi vykrojovali, upiekli, vymaľovali a v konečnej verzii 

zavesili na  vianočný stromček.  

  

Pečenie a zdobenie medovníkov. K šikovnosti našej Magdušky sa prišli priučiť aj ostatní 

klienti  stacionára. Perníky sa im skvelo vydarili a už sme aj s nimi obdarili mnohých ľudí. 

Nemôžeme zabudnúť aj na pani Anku ktorá viedla krúžok šikovných rúk. Všetkým Vám 

ďakujeme. 

  

 

 

 

 



December 2017 

Po stáročia sa posledný  mesiac v kalendárnom roku  nesie v znamení malých i veľkých prekvapení. 

Na Svätého Mikuláša sa rozdáva predovšetkým štedrosť a radosť. Zamestnanci a vedenie stacionára 

pripravili pre našich klientov  radosť a sladkosť v podobe Mikulášskeho posedenia dňa 6.12.2017. 

Všetkým zúčastneným klientom odovzdal Mikuláš s anjelom mikulášsky balíček. O kultúrny program 

sa postarala folklórna skupina Furčanky, celý program sa niesol v duchu Vianočnej atmosféry.  

 

Tradičné Vianočné trhy sú ideálnym miestom dobrého jedla, pitia, stretnutia, naviazania nových 

kontaktov, a v poslednom rade možno aj malých  nákupov. Hlavne je to  príjemné trávenie 

predvianočných chvíľ kde vo vzduchu sa nesie pravá Vianočná atmosféra. Tento rok sme dostali  na 

rade seniorov pozvanie na Ťahanovské trhy kde sme mohli predávať výrobky čo sme vyrobili v rámci 

ergoterapie s klientmi. Výťažok z predaja sme použili na Vianočnú kapustnicu pre klientov. 

  

Pravým zmyslom Vianoc nie sú ozdoby ani bohato prestretý stôl, ale to, že si všetci 

spolu sadneme k spoločnému stolu poďakujeme Pánu Bohu  a zaspomíname na tých, ktorý už 

nie sú medzi nami. Pozvanie na Vianočnú kapustnicu prijala folklórna skupina Ťahanovský 

prameň  so svojím pásmom Vianočných kolied. 

 



Koniec roka 2017 zavŕšili naši klienti Vianočným vystúpením na Terase. Skutočná 

predvianočná atmosféra sa niesla aj terasanským trhom neodmysliteľne patrili pochúťky 

vianočnej gastronómie  i tradičné varené nápoje. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. PERSONÁLNE ZLOŽENIE A ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA SV. HELENA N.O.  

Denný stacionár Exnárova 10, Košice a Komenského 37/A, Košice mal k 31. 

decembru 2017 spolu 15 zamestnancov. Z toho bolo 13 odborných zamestnancov a 2 

neodborný zamestnanci. 2 zamestnanci boli na dobrovoľníckej činnosti UPSVaR a 1 

zamestnanec na aktivačnej činnosti cez UPSVaR. Odbornú úroveň predstavuje dokonala 

znalosť problematiky, stupeň kvalifikácie zamestnancov, presné plnenie povinnosti, stupeň 

znalosti z hľadiska odbornej problematiky, ale i všeobecné znalosti, spôsob vystupovania, 

ústneho i písomného prejavu, ale i správanie sa  v zamestnaní ale i mimo neho.   

 

Tabuľka č. 4  Plán vzdelávania zamestnancov  

 

 

 V zmysle zákona č. 448/2008 Z.z o sociálných službách a o zmene a doplnení zákona 

č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon)znení v neskorších 

predpisov má poskytovateľ sociálnej služby vypracovaný systém supervízie poskytovania 

sociálných služieb. Zodpovedmá osoba za zostavenie, kontrolu dodržiavania, evidenciu 

a hodnotenie komplexného plánu supervízie je riaditeľ. Plnenie komletného plánu supervízie 

uvadzáme v tabuľke.  

 

 Tabuľka č. 5 Vyhodnotenie plánu supervízie 

 

 

 

 Legislatívne požiadavky Počet účastníkov  

Novela zákona o sociálných 

službách účinná od 01.03.2017 

Zákon č.448/2008 Z.z  2 

Štandardy kvality poskytovania 

sociálnych služieb  

Zákon č.448/2008 Z.z 2 

Supervízia akreditovaný kurz Zákon č.448/2008 Z.z 1 

Školenie verejne obstarávanie  Zákon 343/2015 Z.z 1 

Spolu   6 

Typ supervízie  Počet účastníkov  

Skupinová supervízia  7 

Supervízia organizácie  1 

Spolu  8 



Schéma č. 1: Organizačna štruktura zariadení Exnárová 10 a Komenského 37/A Košice 

 

Systém odmeňovania zamestnancov je v súlade so Zákonom č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní 

niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, v zmysle nariadenia vlády SR č.341/2004 Z. z. a taktiež v zmysle 

ustanovení § 13 a § 118 Zákonníka práce. Zamestnávateľ sa stará aj o prehlbovanie 

kvalifikácie zamestnancov, alebo o jej zvyšovanie. Samotný zamestnanec je však vo vlastnom 

záujme povinný sústavne si prehlbovať kvalifikáciu na výkon práce dohodnutej v pracovnej 

zmluve. Prehlbovanie kvalifikácie je aj jej udržiavanie a obnovovanie, ktoré má prebiehať 

formou školení, kurzov, seminárov ale aj samoštúdiom odborných kníh, časopisov a pod.  
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6. PLNENIE CIEĽOV PRE ZLEPŠENIE KVALITY POSKYTOVANÝCH 

SOCIÁLNÝCH SLUŽIEB ZA ROK 2017  

 

Na prevádzke  Exnárova, sme  pri vstupe z chodby  do WC  a sprchy  v marci  vymenili a rozšírili 

dvere . 

 
 

Na prevádzke Komenského, sme v júni namontovali plošinu do spustenia sfunkčnia plošiny 

zariadenie využívalo schodolez.. 

 

Taktiež sa na Komenského vymenili v októbri okná, tým sa zabránilo uniku teplá, staré okná 

už neplnili svoju funkciu. Priebehu roka viac krát sme čistili budovu od nápisov a malieb od 

vandalov. 

 



Realizácia stavby záhradného altánku v záhrade na Ex n á r o v e j  1 0  s  b ezbariérovým 

vstupom a upraveným ohniskom. Zrealizovaním stavby záhradného altánku sme skvalitnili 

život klientov. Táto stavba sa mohla realizovať aj vďaka podpore spoločnosti Raven. 

Snahou zariadenia je, aby poskytlo svojim klientom dostatok vhodného priestoru na 

trávenie voľného času vonku na čerstvom vzduchu. Pribudol aj priestor, ktorý sa dá využiť 

na spoluprácu s klientmi, priateľmi, či rodinami klientov.  

 

 

Zavedenie internetu pre klientov 

V záujme klientov sme zaviedli internet a zakúpili PC na obe pracoviska.  

 

Zútulnenie priestorov zariadenia vymaľovaním kresby na stenu /vstupné priestory/ 

Cieľ splnený čiastočne a to vymaľovaním kresby na stenu do  vstupnej chodby. Ostatné 

priestory budú vymaľované počas roka 2018. 

Zapojenie  sa  do  projektov  UPSVaR  prostredníctvom  nástrojov  aktívnych  opatrení  

na  trhu  práce  s cieľom zamestnať min. 2 zamestnancov 

V zmysle Národného projektu Podpora zamestnávania UoZ prostredníctvom vybraných 

aktívnych opatrení na trhu práce –2  boli  podpísané  dve  Dohody  s UPSVaR  Košice.  

Dohoda o poskytnutí  príspevku  na  podporu  rozvoja  miestnej a regionálnej zamestnanosti 

podľa  § 54, NP Chceme byť aktívni na trhu práce 50+ o službách zamestnanosti a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov. V zmysle tejto dohody bolo vytvorené 2 pracovné miesta 

opatrovateľky na pracovisku Komenského 37/A, Košice  na dobu určitú od 01.05.2017 

do 01.11.2018 t. z. 18 mesiacov. 

V roku 2017 sa v našom zariadení organizovala aktivačná činnosť formou dobrovoľníckej 

služby v zmysle § 52a ods. 9 zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle Národného projektu 

Podpora zamestnávania UoZ prostredníctvom vybraných aktívnych opatrení na trhu práce pre  

4 uchádzačov. 

Dobrovoľnícka činnosť sa v našom zariadení vykonávala od 01.06.2017 do 31.11.2017 

pre 2 UoZ na pracovných pozíciách opatrovateľ. Dobrovoľnícka činnosť sa v našom 

zariadení vykonáva od 08.12.2017 do 31.05.2018 pre 2 UoZ na pracovných pozíciách 



opatrovateľka a Inštruktor sociálnej rehabilitácie. Cieľom aktivačnej činnosti formou 

dobrovoľníckej služby bolo zvýšenie kvality poskytovania sociálnych služieb klientom DS 

Komenského 37/A, a Exnárova 10. Účastníci dobrovoľníckej služby pomáhali klientom pri 

vykonávaní hygieny, vykonávali pomocné práce pri servírovaní stravy klientom. Pomáhali 

prehĺbiť praktické návyky a zručnosti v oblasti pracovných aktivít a pracovnej terapie. Cieľ 

a zámer dobrovoľníckej služby sa nám podarilo splniť. 

V roku 2017 sa v našom zariadení organizovala a naďalej beží aktivačná činnosť:  podpora 

udržiavania pracovných návykov dlhodobo nezamestnaného občana, ktorý je poberateľom 

dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi. 

Dohoda o poskytnutí finančného príspevku na podporu vytvorenia pracovného miesta v prvom 

pravidelne platenom zamestnaní podľa § 51a zákona č. 5/2004 Z. z.  o službách zamestnanosti a o 

zmene a doplnení niektorých predpisov "Úspešne na trhu práce". V zmysle tejto dohody bolo 

vytvorené 1 pracovné miesto soc. pracovníčky dobu určitú 9 mesiacov. 

Dohoda o poskytnutí finančného príspevku na podporu zamestnávania znevýhodneného 

uchádzača o zamestnanie v zmysle § 50 zákona č.5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti 

a o zmene a doplnení niektorých predpisov. V zmysle tejto dohody bolo vytvorené 1 pracovné 

miesto soc. pracovníčky dobu určitú 18 mesiacov. 

 

Podpora  sociálneho  statusu  formou  prednášok  zapojením  všetkých  klientov  do  

terapií  a aktivít 

-v rámci vzdelávania sme pre klientov zariadenia zorganizovali viacero prednášok pod dohľadom 

odborníkov: 

1. ,,Ochrana pred slnkom a pitný režim, “ 

2. ,,Prvá pomoc,“ 

3. ,, Diabetická strava“ 

4. ,,Joga a jej blahodarne účinky na telo“ 

5. ,,Cvičte si svoj mozog“ 

6. ,,Bezpečnosť seniorov, a mnoho iných. 

- pre rozvoj osobnosti, talentu a tvorivosti boli pre klientov d e n n e  organizované rôzne 

terapie.  

- pohybové aktivity pre klientov boli organizované formou hudobno - pohybových 

cvičení, sociálnej rehabilitácie, športových súťaží, Jogy, fyzioterapie, prechádzok do prírody, 

- na stimuláciu kognitívnych schopností boli organizované pamäťové cvičenia, 

reminiscenčná terapia, zabezpečenie duchovných potrieb, spevácky krúžok, hranie 

spoločenských hier, biblioterapia, informovanie klienta o dianí v spoločnosti v diskusných 

krúžkoch, 

- pre  začleňovania  klientov  do  širšej  spoločnosti  boli  organizované  rôzne  

spoločenské  akcie  (fašiangová  zábava, Valentínska zábava, stavanie Mája, pálenie 

Jánskych ohňov, vystúpenia folklórnych skupín, letná olympiáda, polievkový festival  a 

mnohé ďalšie). 

Otvorenosť sociálnych služieb voči možnostiam poskytovaným v širšej komunite za 

účelom zvyšovania kvality poskytovania sociálnych služieb 
Počas roku 2017 naše zariadenie zorganizovalo akcie, na ktorých sme súťažili medzi sebou: 

1. kartársky turnaj,  



2. šípkový turnaj,  

3. cvičte svoj mozog. 

Privítali sme spoluprácu Dennými centrami pre seniorov v Košiciach. Denné centrum Juh, 

Ťahanovce, Sever formou kultúrnej zložky.   

,,Hudbou k ľahšiemu životu“ – naši seniori/ky absolvovali množstvo vystúpení za 

kalendárny rok 2017 s ktorými  reprezentovali zariadenia 

V rámci komunitnej spolupráce sme zorganizovali spoločné podujatia podporujúce   

kultúrne zážitky našich klientov: 

1. Seniorská hviezda – Kulturpark Košice, 

2. 15. výročie tanečného súboru Diamant (Južan), 

3. Veľkonočné vystúpenie v Hyper Tescu,  

4. ATRIA klub Luník, 

5. Historická radnica Košice, 

6. Spevácka súťaž Alejová – 2. Miesto p. Feketeová a p. Lipková, 

7. Vystúpenie pre dôchodcoch v Herľanoch,   

8. Otváranie ZOO Košice Kavečany,  

9. Vystúpenie  pre dôchodcov Opátske, 

10. Vystúpenie nad Jazerom - Deň Jazerčanov, 

11. Výlet Kysta spev, 

12. Polievkový festival kulturparku, 

13. Letná olympiáda Košice. 

Rozšíriť kultúrne vnímanie klientov a integrovať ich do širšej spoločnosti 

prostredníctvom návštev divadelných predstavení v divadlách a organizovaním 

divadelných a kultúrnych predstavení v zariadení. 

Obe zariadenia sa zúčastňovali a vedenie zorganizovalo  v spolupráci s konzervatóriom 

J.Adamoviča viacero kultúrnych podujatí aj v spolupráci s radou seniorov a mestom 

Košice. 

1. ,,Valentín“ v spoločenskom pavilóne Trieda SNP Košice,  

2. ,,MDŽ“– spoločenský pavilón – Trieda SNP Košice bohatý kultúrny program, 

3. ,,Vystúpenie žiakov Konzervatória J. Adamoviča  v zariadení (spev, tanec),  

4. ,,Chrobák v hlave“- štátne divadlo,  

5. ,,Mesiac úcty k starším“ – spoločenský pavilón – Trieda SNP Košice, 

6. ,,Vystúpenie žiakov“ Konzervatória  v zariadení (spev, tanec, divadlo). 

Publikácia článku o živote seniorov v regionálnych novinách  

V priebehu roka 2017 sme informovali verejnosť cez týždenník  My noviny o poskytovanej 

službe pre seniorov a ľudovom súbore ktorý vznikol v dennom stacionári Sv. Helena. 

 

Získavanie mimorozpočtových finančných prostriedkov 

V roku 2017 sme oslovili viacerých sponzorov:  

1. Hyper Tesco darovalo naším klientom materiálny dar a to 12 kusov osušiek, 14kusov 

uterákov a 1 kus aviváž. Predpokladaná hodnota daru 50 €. 

2. Tepláreň Košice, TEKO a.s., 500€.  

3.  EPH nadácia 10 000€, peniaze boli použité na mzdy, odvody v mesiacoch október, 

november, december.  



Naša organizácia sa zapájala v roku 2017 do viacerých projektov bohužiaľ neboli úspešné.   

 

7. VÍZIA A PRIORITY ZARIADNI 

Poslanie zariadenia 

Našou filozofiou je poskytovať prijímateľom kvalitné sociálne služby v súlade so 

štandardmi sociálnych služieb, zavádzať inovatívne metódy, rozvíjať pracovné činnosti,  

pripraviť ich na zmenu postoja k životu a začlenenie do spoločnosti tak, aby aj pre svoj 

nepriaznivý zdravotný stav žili kvalitný a plnohodnotný život a aby boli zachované ich 

základné ľudské práva  a hodnoty. 

 

A preto integrita, dobré meno zariadenia, d ôvera prijímateľov a všetkých zainteresovaných 

patria k našim najdôležitejším hodnotám. Ich ochrana je prvoradou úlohou každého z nás. 

Poslaním zariadenia je zasadzovať sa za rešpektovanie ľudskej dôstojnosti a sociálnych 

práv prijímateľov. Všetci zamestnanci zariadenia konajú v súlade s etickým kódexom, 

zachovávajú vysoký morálny štandard vo vzťahoch a utvárajú pracovné prostredie hodné 

dôvery a úcty. Uznávajú etické princípy ako sú zodpovednosť, čestnosť, humanizmus, 

tolerancia a ochrana životného prostredia. Prijímateľ sociálnych služieb je našim 

rovnocenným partnerom: jeho spokojnosť je našou prioritou. 

 

Vízia 

Denný stacionár Sv. HELENA Košice dosiahne do roku 2023 prostredníctvom napĺňania 

štandardov vysokú kvalitu ponúkaných služieb tak, aby sa kvalita ponúkaných služieb 

stala prirodzenou súčasťou a hodnotou všetkých prijímateľov, zamestnancov a ostatných 

zainteresovaných strán. 

 

                                                             Politiku kvality 

Aby sa naplnila vízia zariadenia je potrebné presadzovať, ochraňovať,  zabezpečovať a 

podporovať úctu ku klientom bez akejkoľvek diskriminácie. Sociálne služby poskytovať 

a plánovať podľa individuálnych potrieb, schopností a cieľov prijímateľa sociálnej služby, 

vytvárať optimálne podmienky pre kvalitný a plnohodnotný život klienta s podporovaním 

jeho osobnej mobility. Poskytovať klientom kultúrne podujatia a záujmové aktivity 

a podporovať ich v spoločenskom živote. Ponúknuť im v zariadení širokú škálu podujatí a 

terapií, aby si každý z nich mohol niečo vybrať a ich život bol naplnený radosťou, pokojom 

a spokojnosťou. Poskytovať zamestnancom zariadenia také materiálne, personálne, 

organizačné a vzdelávacie podmienky, aby p r i s t u p o v a l i  k  p r á c i  a k o  

k  p o s l a n i u .  

 

 

 



8. ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA (v EUR)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



9. EKONOMICKÉ OPRÁVNENE NÁKLADY   

Na jedného prijímateľa soc. služby v Dennom stacionári za kalendárny rok je 1953,33 eur.  

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


